

# 裴洛西訪台成為政治照妖鏡

颶風來襲，政府除了積極宣導相關災準備，當然政府相關單位也都處於警戒並隨時出動救援狀態，直到災後檢視任何傷亡、財損或軟硬體項目，也會一一進行補救改善，涉及有關政府局處單位處理失當，官員還需道歉或下台以示負責。這是天災，即使有許多未知的變數，但因為多年來的災害經驗，讓政府到人民都知道做好防範、各司其職。

## 關心的不是情勢緊張而是面子

但若將天災換成戰爭呢？面對可能發生的兩岸戰事防範或爆發？民進黨政府的因應作為似乎就截然不同？大聲疾呼全民團結，努力清理國內親共或呼籲兩岸和平對談的人與團體？至於面對可能戰火，從民生物資、能源到軍力等戰備整備的事項，卻似乎用相對災防寬鬆的標準來看待？

美國眾議院議長裴洛西訪台，其實就如同照妖鏡一般，讓官員一一現形。除了裴洛西到訪前那幾天，民進黨政府從上到下默契十足禁聲不語，一反過去總是嗆聲對岸或敲鑼打鼓迎接，直到班機降落、離開後，就像解禁般地開始大肆宣揚與讚頌。即使遭逢台灣周邊解放軍進行的多處軍演，民進黨副秘書長林飛帆在第一時間舉辦研討會並開放媒體，媒體以林飛帆點評認為中方可說是「手足無措」成為標題。其實一點都不意外，林飛帆的發言仍舊是如此的「天真、浪漫、無邪」？林的說法除了憋氣太久後的大聲換氣之外，也可以說是民進黨的測風向小內宣，更是拋出要支持者勇敢免驚的宣示？但也確認，民進黨先關心的從來不是情勢緊張與否，而是政府的面子問題。

至於，因為裴洛西來台後的影響，除相較一九九六台海飛彈危機更加兇險的近海實彈軍演、跨越海峽中線、飛彈飛越台灣上空之外，對岸從公告

禁止百項食品飲料、農漁等物件開始，到公布不歡迎企業、基金會與人員名單、拘捕在陸台獨人士。裴洛西拜會期間，甚至連鎖超商、總統府、外交部、國防部等網站，地方政府與台鐵電子布告欄通通都遭到駭客成功癱瘓、入侵並置換上不友善文字。面對這些足以影響國內民生經濟國安大事，相關部會首長說了做了什麼？

## 應對粉飾太平又毫無適切對策

農委會主委陳吉仲說，哪有一個國家這樣禁止農產品？他要告上WTO？檢視過去這些年陳主委做法，被禁輸



來訪的美國眾議院議長裴洛西（後右），之前在特朗普總統（前）發表國情諮文演講後，當眾將講稿副本撕毀。

禁止百項食品飲料、農漁等物件開

療事實？

國安局局長陳明通呢？護航林智堅論文出現率相較重要多了？這次台海危機因應似乎索性就隱形不見了？另外國安會甚至於傳出為了是否公布飛彈越過台灣上空？與國防部不同調？要求國防部不須公布？

陸委會呢？似乎成了不實質存在的雞肋單位？僅成為放話指責窗口？自說自話、放馬後炮？針對拘捕一事，也僅能希望對岸給個說法？並警告國人避免前往？

成為民進黨台北市市長提名候選人的陳時中？當然也想搭上抗中風潮？

導彈首次飛過臺北的天空。」對於臺灣人看似處變不驚，杜聖聰認為，「是因為沒有從官方管道獲得足夠而準確的資訊，導致民眾長期對危機的感覺鈍化，甚至跟著政要起舞，把中共當成國民黨來打和小丑化。」「兩岸互動可以慢但不能斷。民進黨政府處理兩岸關係時，絕對不能態度輕佻地邊吹口哨、邊嚼口香糖又邊叮根菸去激怒大陸，必須踏實而謹慎地拆掉政治地雷，尤其要從大陸堅持大一統的情懷來理解一個中國的紅線。」

國民黨立法院黨團在父親節召開記者會，面對中國大陸在政治經濟對台灣的圍堵，請教蔡英文總統、民進黨官員對策在哪裡？蔡政府是否已經已經準備好相關因應？但似乎也得不到答案？

猶記二〇〇六年媒體報導總統陳水扁於五月二十日前往海灘撿垃圾，陳水扁讚揚台灣志工精神並指出，「有許多我們的志工團體，不管是政府代表或是民間企業幫忙等等，這些都是『罄竹難書』，非常感人的成功故事。」罄竹難書說法引起嘩然，教育部長杜正勝在立法院備詢時護主心切，特別「正面解讀」該成語是做許多事也寫不完的意思。既然如此，那就以罄竹難書來形容當前民進黨各部會首長的努力，應該十分貼切吧！

## 不能態度輕佻去激怒大陸

部會的官員們早就該列席道歉並引咎辭職。但或許套句民進黨政府這些年定義的「時空環境不同」？也因此下台負責這種老派標準，早就不合時宜？也只能這樣幫腔解釋了吧！

民進黨當局的因應作為，習慣讓正常人的邏輯打結。銘傳大學廣電系主任杜聖聰接受媒體採訪時客觀指出，「政府沒有及時誠實揭露，也錯估輿論對導彈飛過天空的關切，民眾完全無法接受居然要通過日本才知道導彈首次飛過臺北的天空。」對於臺灣人看似處變不驚，杜聖聰認為，「是因為沒有從官方管道獲得足夠而準確的資訊，導致民眾長期對危機的感覺鈍化，甚至跟著政要起舞，把中共當成國民黨來打和小丑化。」「兩岸互動可以慢但不能斷。民進黨政府處理兩岸關係時，絕對不能態度輕佻地邊吹口哨、邊嚼口香糖又邊叮根菸去激怒大陸，必須踏實而謹慎地拆掉政治地雷，尤其要從大陸堅持大一統的情懷來理解一個中國的紅線。」

國民黨立法院黨團在父親節召開記者會，面對中國大陸在政治經濟對台灣的圍堵，請教蔡英文總統、民進黨官員對策在哪裡？蔡政府是否已經已經準備好相關因應？但似乎也得不到答案？

猶記二〇〇六年媒體報導總統陳水扁於五月二十日前往海灘撿垃圾，陳水扁讚揚台灣志工精神並指出，「有許多我們的志工團體，不管是政府代表或是民間企業幫忙等等，這些都是『罄竹難書』，非常感人的成功故事。」罄竹難書說法引起嘩然，教育部長杜正勝在立法院備詢時護主心切，特別「正面解讀」該成語是做許多事也寫不完的意思。既然如此，那就以罄竹難書來形容當前民進黨各部會首長的努力，應該十分貼切吧！